
 
ATA Nº 1833 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da octogésima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 04 de Fevereiro de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
octogésima primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença 
total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 
Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, solicitou à Secretária que 
fizesse a leitura da Ata nº 1832. O Vereador Rinaldo pediu dispensa da leitura da Ata, 
pedido aceito sem objeções. Diante disso, o Presidente proferiu: Está em votação a Ata 
nº 1832, Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1832 FOI 
APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE: 

* Oficio nº 013/2018 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, encaminhando o Projeto 
de Lei 138/2019 que “PROMOVE ALTERAÇÕES NOS ANEXOS DA LEI MUNICIPAL 
Nº 510/1999 (PLANO DE CARGOS E SALÁRIOS) BEM COMO ALTERAÇÕES NA LEI 
MUNICIPAL Nº 484/1999 (ESTATUTO DO MAGISTÉRIO) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. 
* Oficio nº 013/2018 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, encaminhando o Projeto 
de Lei 138/2019 que “DISPÕE SOBRE CONCESSÃO DE DIÁRIAS, AUXÍLIO 
ALIMENTAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
* Convite da Associação Biturunense de Erva Mate para participar do Evento dia 13 de 
fevereiro de 2019; 
* Convite da EMATER e Secretaria da Agricultura do Município de Antonio Olinto para 
participar da apresentação do Projeto HORTIFRUTICULTURA Vale do Iguaçu, dia 12 de 
fevereiro de 2019, no Centro Educacional Rural de Antonio Olinto; 
* Convite do Vereador Ademar Dorfschmidt para a reunião que será realizada dia 06 de 
fevereiro, na Câmara Municipal de Guaíra, onde serão discutidos os altos valores da 
tarifa de luz. 

ORDEM DO DIA: 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: De acordo com o Art. 91 do Regimento 

Interno, iniciou a Eleição das Comissões Permanentes, para o biênio 2019/2020. 

Solicitou à Secretária para proceder á leitura de cada Chapa com a indicação dos nomes 

de 03 (três) Vereadores, para compor cada Comissão.  O Presidente informou que a 

Eleição será realizada através de voto Nominal, por maioria simples, sendo votação 

separada para cada Comissão Permanente. Informou que cada Vereador manifestará 

seu voto através das palavras “SIM” se for favorável; ou “NÂO”, se for contrário a Chapa. 

O Presidente iniciou a votação, a qual se realizou com os Vereadores votando á medida 

que eram chamados, à vista dos presentes, sob o controle do Presidente. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Sim.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Sim. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Sim. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Sim. 



VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Sim. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Sim. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Sim. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Sim. 

Houve apenas uma chapa inscrita para cada Comissão, na quais foram eleitos 

Presidente, Relator e membro, somando-se 08 votos favoráveis e nenhum contrário, 

resultado semelhante em todas as Comissões. Ficando assim definidas: 

I - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E CONTAS DO MUNICÍPIO: 

* ANIBELI CORDEIRO (PMDB) – PRESIDENTE; 

* RINALDO ANTONIO PELEGRINO (PMDB) – RELATOR; 

* TANIA MARA MACHIAVELLI– (PR) MEMBRO; 

II - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL: 

* JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI (PMDB) – PRESIDENTE; 

* CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO (PSC) – RELATOR; 

* ANIBELI CORDEIRO (PMDB) – MEMBRO; 

III - COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, TRANSPORTES, 

COMUNICAÇÕES, AGRICULTURA, DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, INDÚSTRIA 

E COMÉRCIO: 

* MARINALDO SCHIMITH LEMES (PSDB) – PRESIDENTE; 

* RINALDO ANTONIO PELEGRINO (PMDB) – RELATOR; 

* JURANDIR FERREIRA ALVES (PSD) – MEMBRO;  

IV- EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO; SAÚDE, PROMOÇÃO SOCIAL E 

FAMÍLIA, E MEIO AMBIENTE: 

* CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO (PSC) – PRESIDENTE; 

* TANIA MARA MACHIAVELLI (PR) – RELATOR; 

* JOÃO ISSACARD BORBA (SD) – MEMBRO; 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: 

INDICAÇÃO 01/2019, de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 01/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Relatou que está atendendo ao pedido do Comando 

da Policia Militar, solicitando a retirada do canteiro central em frente ao Destacamento, 

para facilitar a entrada e saída das viaturas, o que agilizaria no atendimento de 

ocorrências. E a pintura da faixa de pedestres proporcionará maior segurança aos 

usuários da Via. 

INDICAÇÃO 02/2019, de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro,  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 02/2019, Senhores Vereadores. 



VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Comentou que julga necessária que o Poder 

Executivo a realize uma reunião com os proprietários de veículos com placas de táxis, 

para que seja regularizada essa situação, pois o povo que necessita, não pode contar 

com serviço de táxi, pois está sendo ineficiente, e a Lei 179/74 precisa ser readequada 

conforme a necessidade da população. 

Após sua explanação, o Presidente Acatou a Indicação, para ser encaminhada ao Poder 

Executivo para que sejam tomadas as devidas providências. 

INDICAÇÃO 03/2019, de autoria do Vereador João Issacard Borba,  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 03/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Comentou que em alguns casos após o 

paciente passar pelo clinico geral, recebem medicação e retornam para suas casas, ou 

são orientados a procurarem por conta própria outras especialidades, portanto acha 

necessário que o paciente ao ser atendido já seja encaminhado para médicos 

especialistas conforme a necessidade de cada paciente.   

Após sua explanação, o Presidente Acatou a Indicação, para ser encaminhada ao Poder 

Executivo para que sejam tomadas as devidas providências. 

INDICAÇAO 04/2019, de autoria da Vereadora Tania Mara Machiavelli.  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Indicação. Após a 

leitura, o Presidente colocou-a em discussão proferindo: Está em discussão a Indicação 

nº 04/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Comentou que foi procurada pelo Pastor Osvaldo, da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus. Que relatou o problema. Disse que pessoas são obrigadas 

estacionar o carro do lado oposto da igreja devido ao grande contingente de veículos, 

em alguns dias de Culto, e pessoas idosas têm dificuldades para atravessar por cima do 

Canteiro Central, sendo obrigados a desvia-lo dando a volta. 

Após sua explanação, o Presidente Acatou a Indicação, para ser encaminhada ao Poder 

Executivo para que sejam tomadas as devidas providências. 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos 

Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente. Parabenizou o Presidente Wilson desejando-o boa 

sorte em seu trabalho, que seu mandato frente a Mesa Diretora seja seguida uma 

ideologia que vêm sedo adotada pelos últimos Presidentes, com diálogos, e sem 

distinção entre situação e oposição, e mesmo nas possíveis ocasiões que haja 

contrariedades, que o Presidente tenha discernimento em suas decisões para deliberar 

visando sempre o melhor para a população. Opinou que seja estudado uma forma de 

atrair os Munícipes às reuniões, usando de avisos de rádio e demais meios de 

comunicação, para anunciar e se possível disponibilizar meios de transportes em forma 

de rodízios, para que todas as comunidades do interior do Município possam ter como 

vir às sessões, pois somente participando, as pessoas saberão das atribuições do 

legislativo, pois cabe aos Vereadores, fazer indicações, aprovar ou não projetos e 

Deliberações, mas muitas vezes são eles que recebem as críticas, independente se são 

problemas das Secretarias ou mesmo do Executivo. Comentou que surgiu uma ideia de 



serem realizadas reuniões itinerantes, nas comunidades para a população participar, 

mas julga inviável devido á dificuldade de locomover toda uma estrutura necessária para 

tal, considerando a possibilidade de que, através da Prefeitura seja disponibilizado 

ônibus cada dia de uma comunidade para trazer a população interessada em participar. 

Ressaltou que em todas as Sessões, sempre tem sido os mesmos que participam, e 

talvez com uma conscientização, seja possível atrair novas pessoas para acompanhar 

os trabalhos do Legislativo Municipal. Encerrou agradecendo a presença de todos, 

especialmente do Sr. Rodrigo, Sr. Romildo, Sr. Emerson, os Filhos do Vereador 

Marinaldo, e o servidor da Câmara Sr. Sergio, desejando a todos uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu ao Vereador Jurandir pelas 

palavras, e admitiu ser de grande valia a ideia de tentar mobilizar a população, para 

participar das sessões. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, desejando-os boa sorte neste ano que se inicia. Concluiu desejando a 

todos uma boa noite a todos os Presentes.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu ao Vereador João Issacard 

pelas palavras. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, demais Nobres 

Vereadores, e Público presente. Desejou sucesso aos Membros da Mesa Diretora e 

manifestou apoio e disponibilidade em ajudar no que estiver à seu alcance, assim como 

fez parte do Mandato anterior como Vice-presidente, exercendo sua função com 

Imparcialidade, espera que assim prossiga o Mandato que se inicia. Desejou uma boa 

noite a todos os presentes. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu ao Vereador Anibeli pelas 

palavras de apoio, e comentou que estará sempre disponível ao diálogo, aceitando e 

ouvindo opiniões. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Fez uma Indicação Verbal. Solicitando ao Poder Executivo, para que 

através do Setor de Obras, realize serviços  com máquina motoniveladora nas estradas 

secundárias, nas localidades de Água Amarela de Cima, e Água Amarela do Meio. 

Justificou sua Indicação dizendo que as referidas estradas são muito utilizadas pelos 

agricultores, portanto há a necessidade de que estejam em boas condições. Encerrou 

agradecendo a presença de todos, especialmente seus filhos João Guilherme, e Mateus. 

Encerrou desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Vereador Marinaldo e 

acatou sua Indicação, para ser encaminhada ao Poder executivo para providências. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, desejando sucesso a todos, no desempenho de suas funções, no mandato 

da que se inicia para nova Mesa Diretora, disse ser válida a ideia do Vereador Jurandir 

de chamar o povo para participar das sessões para acompanhar os trabalhos do 

Legislativo. Comentou que muitos julgam o trabalho dos Vereadores desnecessários, 

talvez por falta de conhecimento, pois todas as Leis do Município passam pela 

aprovação ou não do Legislativo. Ressaltou a importância de uma Administração 

transparente e séria, visando economia, citando exemplo do Vereador Rinaldo, 

Presidente antecessor, que com responsabilidade conseguiu devolver aos cofres da 



Prefeitura, dinheiro para ser utilizado em outras prioridades. Concluiu desejando a todos 

uma boa noite.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e Público presente, desejando a todos um bom retorno do Recesso 

Parlamentar, repetiu o comentário do Vereador Jurandir, quanto as atribuições de um 

Vereador, que são Limitadas, e por essa razão, muitas vezes acabam realizando um 

trabalho social, e exercendo menos a real função , que seria fiscalizar e legislar. Desejou 

ao Presidente Wilson sucesso em seu mandato, dispondo-se à colaborar da melhor 

forma possível. Comentou que mesmo no Recesso, sempre manteve contato com os 

demais Vereadores e notou um amplo empenho de todos em trabalhar em prol da 

população. Concluiu desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. 

Parabenizou o Presidente Wilson, desejando a ele muita sorte e Proteção Divina, para 

ter inteligência em suas decisões para que sejam sempre voltadas ao bem de todos. Da 

mesma forma desejou ao Prefeito Fabio, sucesso e benção Divina para conduzir o 

Poder Executivo neste segundo Biênio de seu mandato. Ressaltou que ao contrário do 

que algumas pessoas pensam e falam, os Vereadores trabalham, “sim”, e comentou que 

cada um tem suas atribuições e ela por residir próxima ao Posto de Saúde, sempre é 

procurada a prestar ajudas, as quais são atendidas prontamente, pois está a disposição 

da população que vier a necessitar. Agradeceu a presença de todos, especialmente do 

Sr. Rodrigo. Sr. Romildo, do Mateus e do João Guilherme filhos do Vereador Marinaldo, 

e dos Funcionários Administrativos da Câmara, pelos trabalhos que desenvolvem, 

formando juntamente com os Vereadores, uma Equipe. Concluiu desejando a todos uma 

boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (APARTE): Comentou que em reunião 

com o Ex-deputado Federal João Arruda, numa breve visita ao Município, em que esteve 

agradecendo às pessoas que confiaram seu voto na sua candidatura para Governador 

do Estado, que disse reconhecer que se em todo o Estado tivesse apoio semelhante ao 

que teve em Antonio Olinto, certamente os resultados nas urnas seriam outros, 

possivelmente não sendo eleito, mas certamente mais positivo. Agradeceu pela 

Oportunidade. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

Nobres Vereadores, e público presente. Fez duas Indicações Verbais:  

* Solicitando ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, melhorias nas ruas não 

pavimentadas, ao redor da Sede do Município. Justificou sua Indicação afirmando ter 

andado nas referidas estradas e constatou a necessidade de Patrolamento, colocação 

de pedras em alguns pontos, e limpeza, onde o mato está alto, dificultando o 

escoamento das águas da chuva. 

* Solicitando ao Poder executivo, através do Setor de Obras, melhorias (patrolamento, e 

colocação de pedras), nas estradas secundárias na localidade de Santos Andrade. 

Justificou sua Indicação, dizendo que ouviu reivindicações de moradores da referida 

localidade solicitando tais melhorias. 

Parabenizou o presidente Wilson, desejando a ele e todos os demais Vereadores um 

bom desempenho nos trabalhos da Câmara. Concluiu agradecendo a presença de 

todos, desejando uma boa noite. 



PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou suas Indicações para serem 

encaminhadas ao Poder executivo para providências. Agradeceu o Vereador Cezar 

pelas palavras, e pediu desculpas por não ter relacionado seu nome na condição de 

votante da Chapa de Vereadores ao cargo de representantes da Comissão de Finanças, 

Orçamentos, e Contas do Município, e aos demais Vereadores por algum possível erro 

admitindo ser normal pelo fato de ser principiante na função de presidente. 

Comentou sobre a visão que muitos têm de um Vereador, julgando-o como não faz 

nada, mas é uma interpretação distorcida, talvez até por rixa com o Vereador, que não 

deve se abalar. Pois todos têm um objetivo e interesse em fazer algo de bom para o 

Município. Agradeceu ao Ex-deputado João Arruda, por tudo o que fez, lembrou ainda 

que ele deixou mais duas Emendas Parlamentar destinando 02 (dois), ônibus para o 

Município, e certamente se ele voltar a ocupar cargos políticos, trará grandes benefícios 

para o Município de Antonio Olinto.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 11 de Fevereiro de 2019 às 19 horas. 




